Cviomefrua a@{(ne ed eundidea o R?—

G eometca affine = sTudio dello posizione
cedproo. di sollodpaze offin .

Geomehio eudidea = sTudio delle propuels
meiche ( desTonza e av\ao&‘)

M: ‘Due soUoopael affin
O=Xo+Uo, W=YorW, C V
A wno Do vellouole. V oi dicono
Po.mefe,& e LelW o W,cU,.
(Xe.YoeV e U, Wo ¢V somo solloymati veloviali)

Es: e zlle (1)+<(:)> e (a)e<(?)>
Jono PQADHJ&

Es: 1@ P(QV\O (3)‘\'<(%)1(4)) e la
Lello (§)+<(i)) Jono Po\u:\-”a/c’



Oss: Se v ,u; € Xot U, allowa

UZI'U-'L € UO‘

.TV\FO-II_L. / ']'J-I - Xo"'Mi ) U}_=Xo1'u2 =D U'l—lJ]_:H‘—HZeU.

0ss2: Se O=XtUo e W= YorW, somo
pouotlell | Aciomo U, e Wo, allow
0 OaW=4¢ oppwe UcW.
Infodhi, ne OnWg @ sioc weUaW . Allowa
d nel, e weW, £ c.
T= Ko+ =Yorw,
Allow, Xo = Yor w-u. Foiche Uoc Wo, ne
segue e w-neWo e quindi Xo € YorW, =W,
Quindi
U= Xor Uo & Yot WorUy = Yoir Wo =W,
y
0s83: Se O: AX=b < K" ollora

Vo = K&A



05S I+ - Siavo U=X°+Uo e W= Yo'l'Wo due

ooﬂbopa%c affint & K™ con o Hodpo2( A Jt‘au+mo.
Us e Wo, wopelicvamele . Allow
1) UaWs @ a=p Xo-Yo& U, +Wo
Infoli |, 2= e UnW allorn  V=Xotu=Yorw
peL Cim,ectuc wel, e wel, . Ao, Xo—Y, = w-ue(jril,
Vicovesa | se Xo-Yo =u+we Up+W, oo
Xo-u = Yorwe OnW =@ , @

2) Due Pom(bil({’o( pec UnW: o & wolo oppure
& om sollospario affine con Siau:fwta Up AW, .
Twlallt | condidedomo 4 g catexane
U: AX=b e W:CX<d. (Quind

AHOLO\ U(]W " AX =b < QMKOIL'
CX=d
T & Vwold > € Moar)q%t‘o GJJAMQ,

Le >olurion dcﬂ MaTeMa omgeneo AX=0
CX=0D

somo Ke A NKul .



»Sou_ospo\z( offin R*.

T solboypaxi affine o R somo < pumlt {]
e le 21lle .

Dodo. uma 1ella (<n fovmo parame Tuco. )

V= Xo+<VU> won U= (;);e(ooJ

lo. suo. fovmo colleniona €

c: -bxroy=c dove c= (-b,a)X,.
Es: U8 eqmaiione cosdenana. de

r= (1)< (3)> ¢ ~3x+24=1
Una vello rofc R: guind: dado dalle oluzioni
dé wm' equezione delle Lorme

- ax+bj=c (¥y won (a,b)%(00),
Un  d>ue vellow clivellove € (f) e
& e?waét'om pmMJu‘Jze 010

e= X,+<()>
dove Xo & wma wluiione di (+).

fs: v Ax+3y=1 =v v= (-:)+<(-2_3>>



@ow Airions di Pwoﬂe&'om o

) Due velle ~n formo PmmJ\XaL
C= Kor<ud> | 5= Yo+ <wd
NOWO Pa,ooﬂefe. se e o oe vg (viw)=41 .
) Due velle

g ax+LJ=c S = Yo¥<wd

/

Nono Po\wﬂda a=b W ¢ oluzlone di OL)H-bJ:O.
4=b Y‘g((a W)= O

) Due relle
v ax+bJ=c , 5S¢ a'x+b'v:c'
sono pouollele o2 e wfo o2 < swaTem
axfbd=o e oJ;u-b’(j:o

Yono chVQlenTi =D (a,lo) E(a’,b’)

b 4 T=(¢) cnveelibile fc. (a,b)=T (a,b)=(ta,b)
4=p Rvg (58‘9):1 9= ¥g (22)=1

d=p ef (“ b)= o)

a' b



Condc'z(oni Ac a'na'a/r:nza. ol due velle Pz

) Due velle 4n forme yesameduca
V= Xor<u>  S=VYo+r<w)d
S inlewiccono de esolo w2 X,-Y, E<yw>
de. ¢ ofo s £l shlema con maduu oomrlvﬁ
(v wl¥et) & 2solubite
x ¢ olo e Yg (vlw)=vg (vlw) X% .
In queslo caso, « sono due posatbilite
a) vg (v|w)=vg(vlw|X)=1 =D V=5
B) vg (v|w)=rg(s|w|X%)=2 =b VnS=P]
Nef caso b) , to 50 Tww wosl:
Ste (2) ¢ emica solnrione i [ v|w)X=XY,
oVvewo (2,) = (vlw)—l(xo%)
offow.
tiv+t,w=X-Y, =p Xo-tv=Yrbw=F.



_E__s_: Vvovoue ecx ?m\‘u‘ov«e_ u.ulpwc& PR

z= (4 2 S = -1> 1
(D)e<(5)> == ()< (2)
30\ . »-5)(4—23:1

———' N 2 4
det (5 2)3’—‘-*0 =D V ed s mon om0 Po\,«al]de

e a,,u,g‘no/(' o1 LwTa)coamo on umunteo Pquo ;%.

Cevchiomo 1o
B-()=(2) (2w
)= (28 (=G0 (3
= D=Xo-tv=Y, +taw =
(22 (5)= (- (2)-(3)

Faca.’ama amn o/c‘oﬁj/no 7M’/’MVO:




‘) Due velle
V. ax+by=c s = Xo+<vd

2 anfeecdno se < 2olo se J LeR tale che
Kotty € ooluziome cli ax+by=c

Poo Xo= (a0) = v= (%) |

vns + ¢ q=o FteR ¢.c a.(xoftﬂ)+b(}jofék)=c,

a=> JteR ¢.c. t(ah+bk)=c - axo-by,

(C somo quindl tze posubilite -

a) ah+bk=0=c-axo-by, =b r=5s

b) ahtbk+o = ens=4 Rt . In quule wno

P - Xo+ C-OFo-bdo or
o h+bK

c) abh+bk=0 e c-axo-by #0 =p cns=¢.
035: rns+d <9=b I teR t.c
£ ((ab)v) =c- (abdXo

320 vg ((ab)r)=vy((an)v]c-(2¥)%).

o



é: Tvovonre /% Po:(u'owe_ Zeu'pww. Al
4 2
v lx+33=—1 , S= (i)+< (1)>

(e (3)= (353)

SosTitwcamo -
2 (4r2E)+3(4+b)= -1 g=p Ft=-6
A=p £ = - 6/%

Quirdien3=4 (4)- (%)= (57§

s Tvovore fa pooLilone Ve plola di
=2 ! j
i ,2x+3(kj=—j_ , S = ('1)+<(-2/3)>

Ssl. :
(’1')+£ (';/3> = (jj?;l:)

dosTituiomo -

i (4+-(:)+3(4—§_t)= -1 a=b Ot = -6 <l«4/won'éf'/e

=Y fns= @ .



) Due vele <n .roYmo. oATearana

| il a)(flpj_-_a ) s:a‘x+b’y=c'

o0 nleadecom O ae e aolo ae «( otslemo
ﬂbevzc_
a'x+b'9=c‘
ab ab
e wWorolubtle o0e ¢ 20lo 2 ra (q'b’)=r9 (“'1" °'>.
O yono 3 Pom{biliﬁit
o b o b\
) 9 (a‘b’)=Y3 (o'b’ c’)= =D r=S
EB ‘f% (Q‘b) 2/ -—b YNS= SPO
_ (a%)(5)

C) \'8 (Z“t,):i e Yﬂ(ﬁ@]%)‘—l =D Y‘nS:gé.

c



é . Tvovane Ea Poo\“u'oue. 1€ L) LOO, d
v: = - A é =-4
Ix+3y=-1 , 5: x +2y=-1

So\

\rg <1 3/2 "/z> 1 =b Y=S.

é: T—vova/w_ ga Poa\‘%wne uza‘onw\ p/a'
' 2X+3‘J= -1, s 5x+2t(1=)_

&l_s‘. 2 3
Ak (3 7.):—5 +0 =p rns.-.-{?oj c

(2 G 3B ()6

Fo.(oiamo AM d(ocjno _




Faswo i velle pec wwpumB
Sia Po = (g:) € IRZ.

UV\Q. ZeTTQ, Y a.x+b|d =C oovnTL'ene_ Po

e e >0 2e axo+b30=c .
Te fwm;o Al relle pec Po € £ <nsieme
Al Iu.ﬁ& Pe e le c)}\e, oonTeV\Sono Po :

J—PD':-' {&(x—x°)+b(ﬂ-ﬂo>zo | (le):‘:(o/o)}

Es: Suvee 4, equaiiont caddesiane el
forcio di ulle pe %= (1)
Sol: @ (x-1)+ b(Y-1)=0  owew
a x +bj = O+b
Le equariont pmmJu‘Jwa delle wlle che

ooml&wjo’ho R sono , ovwiameule

R +<P> (?éfRz\{oSB_

Yo




KeTlo. per due pumli

Stano Po=(§:> e R=(§.') due PumTC
ATl o R

Cevchiomo 4o eq/wo&font Fouw\vne//{:,tolm_

e wlenione della wello. pamourle
per~ Po e pec i
le equazion: ?MMCTWLL)I\Q, 5010

Po +<P-B>
(Iw@qﬂ_\' , Pi-Fo oppaliene allo 5(0\(4’%»!0,
ed & mo»\—nuﬂ;o>.

St wolt b ?mme_‘l—vtuaafone:




Teo fe oqua?foni aa[l—wfome/ condidemomo
it foruo ol wlle pec Fo

o (x-xo)+ b (3-9,)= 0 (%
Tmponiamo £t pamogaio pec P

o (X,-X%)+b(Y-Y,)=0 ()
Quindl o 22l pec fo e 7

: ax%n:a

o coc(f[l(u;w'ﬂ' (a,b) che aomo >duiiomne
AL (%% . Poxiomo sco_j\elae

(0:b) = ( (9,9) (%))

SosTetuendo v (x) olemomo

Bﬂr Yo) (K=Xo) = UrXJ(ﬂ-%)J

Se lj‘:/:ﬁo e X #Xo Posbiamo Wranverla

LW ‘Corma pLw >imm el Ul
X-Xo _ {-do
x\"xo 3I’Ho




—

e paromeluwo. dello 2lla

?MBM/\-& PeA ?o-‘- (é) e Th= (-54)

E< - Calwolose ecrzwanbm' collenione

Sel. © Dssewviomo che P3fr e dhe
< FWV‘T" homno cootdinole. dislinle :

N oL ela?uau'on& caA,Tmn'o\na e

X-2 _ Y-3
L -2 5-3

oweo _ 4 x, A4 _44y_3
4 3 J.j 2

O VU0 X+33 = 11 .

le QL0 LOUL Pw,o.vmel_uoba 2010
()< (Z)

e (3

pvveno



Sioo - o X +boy=Co . (owe dono [alle
le 1elle PoAAQﬁeQe @ ¢ !

Somo  tulle le wlle di equaiione

Ykt BoXrboy =K

ol vowmove o kelkR.

FOJ) o
l\MPVonw

Le €,O[up\uoyli Po\mw\e:ruu—&e_ ¢ Vic ouo

—beo
V‘K = XK-\' < (Q°)>,
dove  Xg & solwilone i GoX+boy=K.



Es : Trovone equolonl quvm_'l-u‘che

P

e wnluiane dlo ~ella pomonte
pw b = (3) e porollelo. alla
wlle. ¢ ,1;<+3J=-,L
Sol. -
Considewamo <L ]chu‘o Lmpropuo o wlle
powallele o ¢ ner Axr3y=K.
Lmponiamo (L pomosggio. per Po -
2+3=K =D K=5.
Lo. o, awoda & Vs Ax+3y=b
Fa ha (,qm-m Pmmofw)ne,
G- P +< (4 + <

Facoio\mo AMN o\oegvlo )




36 c\t'mefmwTC_ X2 come oreo. oweuwlodo

Dol due wellow wy=OA, N, =0B e W,
devsTiamo  eon @ (wy,w,) <@ poa,oﬁet@o:sw\mma
che Po ome veidlicd OAB,C dove ¢

- — -0 —_—D
e <€ punlo t.c. OC = OA+0OB |

ES . B B o —fi— o C
S " (]
-) Z . Cw,w)= L
0O W, A 0 A
W,
) ¢ —p o ~—Ds P(w,,w,): s—Hos—po—H-bo
O wA B o A B C

of'mzea av @(w“m) e uxjum\e o bone x oltezzra
frea (L7 )2 ba = Ux B 2 Ao (22587
b

. u . l .
]z_ﬁ;-?: Lo .me%\one Area. orvenTolo ‘ € bo ?wn‘b\one
definita come
B

Aveo- (@(w.,wl)) Se &':q

A (W W, )=
) {“ Prea (€(w, W) se (m—b.A \§0°<d2360°
©

A : ))ozx v, —» R

o0<d¢ 18°

o

)

<

VIR



leo Yewo, S\'Q

@='{U':1,\)‘25 C Vo.zhm& bone .

Alloro. , Vw,,w, e V*

[R(W, Wo ) = det (F (w), (Wg_)) ﬁ;(\l‘.,\)‘z)]

Bfn thooéwe) e .R(U,,U‘,_) =

Lﬂ Wy, Wy ) =

det (Fo,(w), F (42)) |

e c‘»wiv\ol{ 2l deTuminomle 2x2 €

1 . —
W oueo. ouenlodoe umo volTo. >cedla wmal

bove “umitouio’.

_OELV\: Vediowmo fe

Fvo‘ov(eIoT della f-)umu'ome_

AV %V —o R .

1) R (wWy,we)= - R (wWow)  [pen defiminione]
Quivdt F ¢ olleavoule .

2) A (Aw,w)=A AWw,w) ¥vieR:

tnfodhi  fa  bove

ST

0——~l>

Wy Aw,

fw

‘
‘4_.._—- ‘.__—D
)\vul

de C(Aw,w,) & 1A) volte
fo. bove i & (w,w,).



3) A (w, Woruw)=A(w,w) vYuelR
Infolic |

@(W;’W)_“'/AW\) e @ (W\,W‘Z) ‘9\&\’]“\9 &L
slexra bovwe W, e fo. Stema alterio. ﬂ)V//Me/R.

e~ e W+ M Wi ’.——-1,
W,_f ",'le\ / / { g

0 —;\— 0 W\ /AW4
C(w, w,) @ (Wy, woe W)

Quindi A & wma. fumivone ollomomle e
mullilimeane .

Comsidenoumo fo Bone ©=Ju nd e
e ta fowlu‘ome_ wondhnede nelle fone R
Fo V)" = R e uwrdiomo dhe

Fa & wn Cromo iy mo Limeate.
Defimioumo Lo Lumicone d: Rx R*—s R*
come d (x,v)= A(F, (x),Fy (Y))



Porche A ¢ ollevoude e mullibineoue,
omche d g odfenonde e mutiéineare .
Quindi | pee € umcts del deTewnvonle

A (7)== det(x,v) d(eye)

RPocche ey = Fal(u) ed e, =Fa(v:)
o Ueu 'oum ©

A(XY) = det (x,v) A(v,n)

the € quillo che > vofva dimosTioue.
2

0ss : & onea di m Tulougo bo df vedTics

PR, R & lo mes oefl onea odled

Po\/m?&@o%m/mmq di valict PR R, PR

dove Py & £ umiwe pumlo C.c.

— —D

R + Bk = é__').sq

PS s Pq.

N
.
.
/ N /
Y

o———f‘--—'o

P P



NB: Chiclew di wlwolone €'oaco. del

Toangolo ol vediu

P (9), Pm (3), 2= () R?
vuot dive chiedee AN woliofou €'asea
el ’I:/Co\,wgo@o & VP L oand velvu honno
wordinale P, P, R im uma bose

5=d 0, v} fumodon. Lo wdieTa dipeude

guindi  oolla ocello ol (5.

Poc ch& sopemdo D ol comente omdie
2'onea di Pl5,6), pec R Teovewo
lo UdrianTo diverda oofo quello. olv
col) colove ! |dlet (PR, P-R) |

'Pz
K /__'Tl Py

—n —D -
OR-0R LN\
SN

0 °5’gg"5;;]



£s: ldwlore P'oneo def Tu'om&oéo
Al vedid
Po=(2) m=(3) n-(3)
Sol.: Fissloumo uma.  bove @ T.c. A(R)=1,
od eempio la bove = 17,73 ed

L OV gpovadwT{ oL

A

?s.i

Area (T> :i( det (B-P, IPS"Pz)}

=4 [old’ (:i:i )l:
z

- :(i ‘-6 det (:? :)):5 ’alc'f(:'ls:}l

:5[——3+|\= 6



SJFYULW\AM mejv(wx_ oTomO\Md di JRI

Def I prodello »cadoae sTandond i R*
(o pvoo‘oﬁo PumTinO) ¢ to fumitone
L R*xR— R
(X,¥) — Xo¥:= XY
A

In coordinale, se X= (x1) e Y= (5;) ollora
X =(x,a) () =69, 11, .

Es . Wh2)ea s G2, (1H1)=2

—

Propricld : 1) * & bilineaue , ovvero

—————

(X B Y s ol KoY e XY W peR, VX, Ye R
(e Pty V=X XYy p XY, Ve pelR, YA, Y, Y, eIR”
2) * & giw\ma/lb;oo} 0 VVEAO
X-Y=Y.X | ¥YxYelR"
53 "t defindo poddhivo | opveno
X:X30 ¥XeR*, Iwotte
X X=D d=p )(:Onzz,



_T_e PYOJOTI_D DCO,&)&AE’, DTQy\do‘/ul PO\MJE'
di dote ad [RZ,{/mQ "STuTute. meluo”
owero ol delinive (od'é wma ewnjhezm

e flo. mima Al wm awjo\o

_bif Lo normo. (e €um5heaw> 4 um
vell.ore XelR? (’uapoao od )Drodoao Ocatane
DTamdmd) e 16 muwmeo

IX[= XX

?vopvwfo’u deflo. morma. - Dato Xe PR 5 hoo
1) X0 ¢ [X]|=0 <= X=0.

) IAX0 = V0K (T = VRN = AL XL, Vae R
Es- I(=1; 1Dh=1; 1(D=12 .

n Cn=1 (—3>(_1 =3 NA)N=3V5",
LG = = (A0 = a0 (0= V5,



]lef: Un versove o8 (IR&,) & um vellore

AL mormo. 1, owwo & um vellove X=(x)

L'
tale che IIxl=yxirl =1
X 2
0ss: X= (x{) € M Y0 =D X, rX =14

f_r__f- t XéfRL g um Yenore e e >olo se
T Bcfom) te. K= (Z2)
X= (:;) & Um Vowove Oc € 2010 Xitxp=1
Allovoe  xy& [-1,1] = Im(cos) . Quancli FDe [0, 2r)
Tale che X, = wsP. Allore
Xp= 4-XF 21 -cos?d = snI

= X, = 2nd oppme Xy = -sind =sin (20-9)

DoTo che (os(2m-9)=cos (8) oTeniomo

X:(cos9) ) X;(ws(m—m)'

Sin® sin (28-0)



LNOta%L'one : DQTD De 'p. oleno'ﬁ'o\hf:o con
s8
?%7?= (g%ﬂ7>.

I vemrou A ((RQ.‘) ono Tulli e 4l |
vellovo, Yo. Ossewviomo che
ST A =Py VYkez

PD+r2kmm

j - Pp = PO+W

) T Py=0 a=p cosGcosm+ sinBoimu=0
4=D 03 Dios(-u)- din® (stnCu))=0
4=d os (B-m)=0
4=0 O-me Kk T | pa quolhe KezZ,
Quindl < vellovi = Pe,.lTi‘ ono omdowalfa?t,

come & evidenle dofla ﬁC\DWI&TU.‘CL

- PO{-"_;—" = P%Tﬁ-e



_O_S_%_'. Se Lo\w'\"iwf\’dnio\mo C own IRl
Z=Q+ib —o» (&)
aéuam, Ps z £ l(mmag ine ol

X4
e = 0s9 +< aCV\Q.
In C Poxiamo rmo\hp\wovte, e ofleniamo

e%e M- o (Btm) + £ oin(@+u) = e* ()

—_ pIs
J_n R mon  poxmiamo MO&‘L‘P)(we
Mo. oomwvw]up, vele &\ formwla.

LOSBcos,u-DCnSOEn/u>
Pe»f/u = 'Jiv\9cos/4A+ oS & S(V\/M

(J’Ie— aga Ps’f-/q wn P@ e P/u



Dgf: Un vewsore divellore di umo. wiloo

e W suo  vellore divellove Jd\ norma 1.

0ss - Ogm‘ veTlo. ammeTle erollomenle due

Venou d(\/UIDYL’/ WNo onoaTo Aell olTo .

pE
QS: Se XeR \{O,Ezj a oL X e Wm Vwnoie .

X))
E_S-_ X= (;) =D A_: i(4>: 4/\13
Ixp V5 \2 Z/NE

T vewou divellovi di uma wlla

frop.

Y- 0\7\+55:C HoONno

S0 ¢ = )
Voirb \ & a+p \~%

Es:>Y veuow divellow oV r: 2xrzy=1

oYeYYo) nd ,i{_,('5).
iz \ 2

) I vewow diwllori ol = (jl)+<(1>> oono

e A (1),



DiTanta.
Def: Lo dizTomia Tva X YeR®
(wopello alle sTwdlute melun sloudod) &
At (X)) = Ix=YN = /(x40 (x-)=

é: Lo doTenze Tia A= (‘11) e = [; c
Aot (X)) = [l x-vl=] (=15

?vopwft—of t
Dot (X,¥)2 0 ¥X,Y.
2) dist (x,¥)=0 <a=p X=Y
3) dist(X+2, Ye2)= dit (XY) [ La doTania
e 4ntouondle pec trasforion! |
dist (x+2,v+2) = X +2)-(v+2)|| =1 x-Yl
= dest (X,Y).



Anﬂolf R

Teoremon (bﬁ)uﬁmsa'alnaa d Couc&oy-SJ«wmz)
Dol X Ye R* si he
—lIxIYh < X-Y < (IxI VI
dim: Se Y=0po2 ¢l Teorema & bono(meule vero.
Omwniiomo V#0p2, Ossewiamo che Yo pecIR
|lo{X+(5Y”ZZ-O o Wwexo
O£ (dXap?) s (aXtpY) = o X- X+ ZaP KoY+ 7YY
= o XU 2alfp XY+ pTIYIE
Toniamo o= lYI* e p=-X-Y o ha
O< X IYIF= & Y0 Y) - (XYY Ivi™
= IXIF IV (XYY v
e aiw‘uo(d
DI < ki vt
fstoendo o rodice c]%o_dw& e divideudo

P IYI[£0 oullenamo | X=Y| < (X[ |Vl
g}



PR
WR: Se X, ¥YeR\{0p:F allow.
-1 < XY < 4
i e i

Def: L'ongolo T due vellow X,YeR\{og
g 4 mumewo Befo, ) t.c

cosfP = XY
DXy IL

A

Nofazione : XY=©

_E_S_: éoﬂoo&vt& ?lcwfo& Tw.
X= (14) ¢ Y= (2)




ORTOLONALITA' -
Due velhove vion-nulls X, Ye IRz\{oﬁ

o dicone oUogonals
Y

A

e (08 XY =0 owen se X-Y=O

T_\\_&Z EDT(W\A\LO\W\O bo. Je}\‘n(ubne anche
o vellove nullo : XIYG(RLQOY\O o&ﬂyomah
de X ¥Y=0 . Quindk Olzlé‘ovTodovyo.lea
tulli < vellou A IR,

/\/of&zt'one: Sciviamo X,LY x X Y=0.
,_‘_—____’—’

Es ) (;)'(40)=O = €4 le,.
Y () (D)= = (D)D)
_°) Tvovoue Twllc ¢ vellow oLTo(tjona,& a(,’)
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n

| (P-@)-nl _ |P.-n-Q-nl
nl| Inil
| aXo+bYo-c|

\/a1+bLl




_E_S_ . P= (23 , T lx—z:/‘..
Ar\lovo.

dist (Pey= | 23-2-11 3
Voer 5
0SS - ; P
. r
Q|

1S
Dia. S Yo. vello. ovToxoho.\e. ad 2 e

Pamomﬂ pen P e 2la Q=vns.
Allora Aot (P\a)z \P-all.



. Bundenzoe e oreni divellorl d¢ una vefla

Dale due relle

r, =B +<vd>  g,=B+<wd
Qv 0\4’(1/\\:'.)(& Q’ Myoeo Ta T4 € Ty, COME
L mumewo Lz, e [0 ,T] t.c

N\ A
S £47T, _—.,oos (fuw)\

Es- Se z: ax«-b\j:c, in R
¢ 7,1 y=0 (anse celle x )

e Lz: X=0 (Qn)e_o{e@(’a(j>
olforoc
cos (€)= tos &ngj (ﬂ);\,\/lz_:__?

e ()=em (2, (9)) -] 25|

somo 4, wdent dullon di ‘¢

v 60.59, =|— b
'C 9, ° Ya& g
—
) O COS (92 - o
/ ‘/\fq‘{—b"




NB : T cosent divellovi oi wna.
vella Pwno\vf\_}. per ('ovf@(me

non deTeyminomo Lo 2la umivocamenle;

r v
5 B
\d _ A ¢

Per deferminove {a vello. umivoowenie

Aobbiamo zichiedere i\ pomogyto

Per  um ?WV\TO/O/DJDMA& fa. sua
F&AJW%Q nel semo dhe adeno
Omdiowmno  on >plegone



Es: —Dd—cvm(no\/uz eqwoa-Covutl cou lediore

[

e meeju‘dne, delle 2£lle pomauTt pes O

e ovenlt orent clirehory <-f1— _‘G_> .
2 I 2

_§>_\_.: le vele Lovmewo m QA/\SO\O dr

T ton Olome delle x e um MSO\o
3

okl —ZTE won £ eme Je@&é‘:

Quindt & ~elle s0n0

r V2 4 =0
"7x+2%



P\(DE. Se G Y=mxXrq G Y=mox+q,
oLlna Q'Qmﬂo@o d Tva 7, e v, & t.c

—_ YV\"‘W\L
+3 (0{5 B ’f+’m1W|7,\
In fqn—i) , )
(wsd)z: <W‘1\°<V;’lz> _ (/1+YYJ,VML)L

(A+m}) (4+m:) (A+mE) (4em53)

(otw &) = 4 _ costd = drmi) (drvh) - (1+m,m2)"
(1+wmy) (1+m3)

(ArmE) (4em?) (7))

=b (Ta o()": oin’d _ (M, -mD" 7
ostd | (A+mmy Y

Es: (ofeobloze €’O\Mjolo tea

Eq :3x+3+5=o e V. 1x—3+i=o
Sol. : Swiviomo T, ed T, 4n {'ovma"e:pl1U‘+a"t
Iy j:-—Sx—B e T yYy=2x+1. S ha
TS(ZTZL\ = L‘l_\ =

1+(-3)2

5




DQ—F.‘ Sta. = wma ~ella dv R®
all aqm%ione, (I Cur:mxﬂq.
12 mwmews m o0 dhiama

fo. Fende,mo. dv m.

IQ D\S’Y\f]&'m?(_) ae,pmej—'],cw 0{6@[@
P&/\dw?:& e aP\‘eﬁQTb nel aeﬁuem—lé

%e,vmpio :

é.’ T: 5;\mx-\-d\ ) Tq 5':-0 (“a/))e—oleaﬁ K”)
’Tg £\t1 = l{MI

Y=mX Y=mX

m -

A
w, '

—— ] .,

1 Jéx,
m
. m>0O m<o

- -




Es: S w- 2rry=1 e P=(Z).
Trwovoue eg. por. e colderione delle due
velle Y4 ed T, posaouilt 'P@\_PC
e \Cmmano w onooto di T/ conz .
r‘FODTO ?,—-—?ntg_ c (Pz:-?nzz ) caleofoue
0lonta ed <€ Pm/m&z-w Aed fu‘ango/o
A velicd PP et
Sol.

'C e\a Pemdew%a. -2 Sia . '.z(r—m;(-rcf.
C.c. elawﬁob Tia ¢z ez, ¢ Tea. Allora

1 - 49 (72)= ‘-bm

A-2m

=Db i—Zm =-2-m , OFFW) 1-2m= 2+m
=b ms= 3 oppwme M =4/3

=D ‘('1: 8_—_3)(_}.. ?:Lc T‘L: U:—.IS—X-'-??-.



ImpoﬂCO\VhO 0 Pmmﬁc\)\'o «PP/L = ( 2?:)

Na o 'd:..%x-i—qi =D qizl_éz_[‘_

=D CTq g = Bx_[_,_ Eq mT. v Zq .

=D c1 = (i)+ < (§)> EGI POY. A zq

' - _1 -
L §=-3Xtqy =» §,=2¢3=%

=D N, : 3:—.-_'3_)(1—% EQ_CO('ZT. dv Zo

> 7= (<3

V&)C]Ccd/u‘amo
2 'W
-) (—-z 3S+2 5 _ E: A _ P os

—_ - \r~_ \ri_z -

o3 Yos e Vo
1 4

&3> (’2) _ 1-¢6 - =5 __¥s__ 0 _ _cosx
0 B Viovs  YioVs o V2 ¢



Tvoviomo T4 e T :

{ <2+3{:) H’ém}

2-t
T U:-—ZX-I—:L

2-t = =2(2+3t) + 1

a=D 2-t= -L-bt+ 1

d=d 5t=-5 g=b t=-1
= P, = Ki;ﬂz (—3;)

z-l-l:

?4:Y"0Y‘?,f Y= £(1+3t ‘ érR}
5:—2x+1
243t = -2 (2+Jc)+4_
g=b J+3t = -L-2t +41
= S5f£t=-5 a» €=-4

_ 2~\ 4
=> T, = (z—a)" (—1>




P
T—_/§
N ,
i Fo

Area (T)- 4 [det (F-P, P.-P)| =

-1 -3

-2 [ det (3 3)=5

—

PoTevomo andhe onderwvoue che T &
”C—@ab in P e q/aindi
Areo. (T) = I 8-P 1 Il P,-PI

I @M= 40 -5

—

A
2
4
2



Eousaio Al ~élle (‘O\ZVCOTOB

Abbiomo arslo che <€ Faoa‘o ch 2¢elle

-—

peL um pumlo R=(5) &

{0» (x-%o)+b (Y-y,) =0 ( (Q.H*(O'O)}

N

Se & punlo Po & dollo come <nlewezione
M due welle €1 «d 2, DUs emer
comodo dencuvee € Loncio di 1elle
Come oegue:
Stavno 24 : ax—rbj:c_ e ¥, a’m—b‘y:c_’,
T€ fLonco ol wlle pec ¢4 ed & €
/{_o( (qm—bﬁ-c) + 5 (a’x+Jo’j~c’):O \®, )4=(o,o)}
Se Tint=Ps guul & ¢l faswo
dC 1ele pen Po (mamf%—(o(.} e ¢ [le,

unﬁ? s ot f&wa‘o (mplopu'o dv wlle.



_E__.S_: Scono €4 : l%*gﬂr—i e Tyt X+2:j=3.
Ste. P = 24Ny . lvoVoue bo. wlio.
poxdanle Pec To e di pemcenia L.

z: o (2x+33—1)1—{5(x+23—3):—0
C: (ld-r(ﬁ)x + (3&—1—2[&\3 = o(+3/.7>-

Imponiomo che flo peudenta ota 1.

_(_ljﬁ_): 4

3ol +2s Z

a=v  ~ha-2fp = 3dt2f5

4=b td +L4fr=0

= (&,p) = (-4, 7). Lo wlo arafa &
A (2x+3§)—l)+¥ (X*’Z‘j':"} =90

O YVeio

C: -—X-I—Z.g:’r?'.



é: Ste.  P= (f)r) e C:lx-Dy)=4.
Trovaye eqQDz (N Favo\meTu‘ohe e
codenione delle velde ?wnavrl\{ pet P

e TQVlﬁewT( oLl arconfevena  C.

S

N
Sta Y‘:QCX—3)+5(\3—4).—_O e relhe f\’AP.

v e Tamjenle alla wiwonfevenra €, o
cemlo C= (:) e tagpio 1, © e o0lo %
dist(c,e)y=1. <= [0 (4-3)rbU-n] _ 4
\/az‘l‘bz

e |
A4=p (JZQ,' = \/Q.z'l'bz Jd=p L a* :Q?‘l—b)— a=>b b:_‘t\Eo\_

le ~elle ceveede vy cd vi ono
(1 (X2 3(y-1)=0 o vy = (X-3)-V3(y-1)=0
owero vt X+l3y=3+T e vy 1 x-3y= 33,
le tove eqg- PWuo&z, 2010

3 < (5) (ae(s
n= (a<(5)> ¢ a= Wvcla)



